

# Despre (ne)răbdare și despre... bumerang

Dintr-o recentă „descindere”... explicativă, la TVR, a d-lui ministru Adrian Severin am reținut cu toții două idei-semnal, două aserțiuni-argument. Prima se referea la faptul că, pe fondul derulării acțiunilor de trecere la economia de piață — acțiuni concertate de un program guvernamental, căruia volens-nolens, trebuie să-i recunoaștem, teoretic vorbind, coeziunea structurală — se constată apariția, în opinia publică, a unui zid de neîncredere și mai ales de nerăbdare. Spunea dl. ministru că, fiind vorba doar de un an de la implementare și în condițiile inexistenței pe plan mondial a unei experiențe reușite în această dificilă tranziție, această nerăbdare nu este firească, nu are o bază logică.

Perfect de acord! Doar că, nu trebuie să uităm, așteptarea și răbdarea românilor sînt atît de „îmbătrînite” și de „tocite” încît au devenit istorie, căci

nici un om normal din țara aceasta n-a încetat să sperie în altceva decît în concretizarea fluviilor de promisiuni comuniste; de la întrebarea țaranului român, din anii '50, „Cînd vin, vin sau nu vin americanii”, de la „curiozitatea”

## EDITORIALUL ZILEI

cititorilor care ne întrebau cînd vor putea citi un anunț mortuar pe pag. I, și nu pe pag. IV, pînă la bogata colecție paremiologică populară de snoave care-l vizau, evident, pe cel mai... și consoarta, pînă la marea răsufare de ușurare din decembrie 1989, răbdarea aceasta și-a tot tocit contururile. Nu sîntem, cu alte cuvinte, în situație comparabilă cu alții, care au mai avut ceva drepturi...

Mai pomenea dl. ministru, responsabil cu reforma, de permeabilitatea executivului la sugestii și propuneri și își arăta surprinderea că intelectualitatea română nu se implică întru îmbogățirea cu noi idei a acestui proces tranzitiv... Numai că, și aici, nu-i corect să uităm că această intelectualitate a fost multă, multă vreme marginalizată, iar după decembrie, mereu supusă hărțuieților de tot felul — din afară și din interior... un soi de bumerang.

Dar, există un dar... Acești intelectuali (unde ni sînt... economiștii, tehnocrații cu experiență?) nu trebuie să uite, în ciuda micilor întimplări și derulări, că sînt români și patrioți și că au o datorie mai presus de sensul și urmele tracasărilor. Să-și amintească, această, ca pe un îndemn — vorba lui Malraux, despre români: „Sînteți posesorii unei moșteniri spirituale și istorice fabuloase”.

Ne-ar putea întreba urmașii: cum v-ați constituit în continuatori ai acelei moșteniri?

TRIBUNA

## Marș de protest

Asociația Studenților Universitari Sibiu organizează, joi, 21 martie a.c., ora 14, un marș de protest în vederea susținerii ideilor și revendicărilor cerute de dl. rector, prof. dr. ing. Valeriu Deac. Sînt invitați studenții, cadrele Universității și toți cei care doresc să sprijine Universitatea sibiană.

Traian MALEA, lider A.S.U.S.

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 335

Miercuri,

20 martie

1991

4 pagini

5 lei

## Expunere

Azi, 20 martie 1991, ora 17, are loc, în cadrul cercului de cultură-propagandă al P.N.T.-c.d., cu sediul în Sibiu, str. General Magheru nr. 3 expunerea cu tema „Democrația antică și democrația modernă”. Prezintă conf. univ. dr. Nicolae Branga și prof. Nicolae Sau.

Sînt invitați să participe membrii și simpatizanții P.N.T.-c.d.

## Concert simfonic

Programul concertului simfonic de vineri, ora 18, susținut de orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat din Sibiu în sala Teatrului cuprinde muzică baroc sub genericul „BACH SI FILII”. În program: Philip Emmanuel Bach — Concert în re major pentru orchestră mică; J.S. Bach — Concert pentru pian și orchestră în re minor; Johann Christian Bach — Simfonia în si bemol major; W. Friedemann Bach — Simfonia în fa major. Dirijor Petre Sbrăncea. Solist Viniciu Moroiu.

## FOARTE IMPORTANT

### PENTRU CITITORII NOȘTRI

Deoarece am fost sesizați că la unele oficii poștale s-au făcut abonamente la ziarul „Tribuna” cu prețul de 3 lei exemplarul, aducem din nou la cunoștință, și pe această cale, oficiilor poștale și factorilor acestora că prețul unui exemplar în vederea contractării unui abonament este de 2 lei. În consecință, reamintim prețul abonamentelor la cotidianul independent TRIBUNA: 44 lei pe lună, 132 lei pe trimestru și 264 lei pe semestru.

## O „păcăleală” pe cît de adevărată, pe atît de necesară...

„Se scumpesc sau nu bunurile de larg consum, de la 1 aprilie?” Iată o întrebare tot mai frecvent rostită de tot românul care, în nelipsita-i înclinație către umor, crede, totuși, că nu va fi decît o păcăleală... Personal, nu sînt dispus să cred că va fi o păcăleală, mai ales după ce, mal deunazi, la emisiunea radiofonică „Tranzistor” l-am ascultat, într-un microinterviu, pe ministrul finanțelor, dr. TEODOR STOLOJAN; care va să zică, o persoană autorizată. „I-am luat vocea” pe magnetofon și iată ce-am aflat, cuvînt cu cuvînt...

... „Zvonurile” sînt întemeiate. În abordarea acestei probleme se pleacă de la găsirea unor formule care să asigure protecția socială a cetățenilor. În evidențele noastre se fac multe, foarte multe variante... Variante care pornesc, ca să spunem așa, chiar de la menținerea nivelului prețurilor actuale și pînă la creșterea, nu cu de 3-4 ori, ci, uneori, chiar cu de mai multe ori... Repet, se fac foarte multe variante pentru ca, în fiecare din aceste variante, să se evalueze corect, atît efectele pentru economie, cît și pentru populație, cît, sigur, pentru toate compartimentele vieții din țara noastră...

După cum cunoașteți, Gu-

## LA 1 APRILIE — liberalizarea prețurilor

o decizie cu privire la nivelul prețurilor pe care le vor avea produsele alimentare de bază, începînd cu 1 aprilie... Este important, însă, să precizăm că, poate, nu contează atît nivelul prețurilor pe care le vor avea aceste alimente de la 1 aprilie, cît conțea, sigur, foarte mult, sistemul de compensație socială... pentru că, eu pot să vă subliniez și următorul aspect al problemei: să presupunem că prețul la carne crește, să

(continuare în pag. a III-a)

A „tras cu urechea” și a consemnat Lucian JIMAN

## Poliția economică în acțiune

### Speculanții văzuți de aproape

- Democrația și libera inițiativă ● Surprizele din talcioc... ● Una pe autorizație, alta pe... tarabă!
- Nu-i prost cine cere prețuri de speclă...
- Comersanții de pe strada Căramidăriei ● Amenzi usturătoare!

De cînd cu democrația asta pe care unii o alintă că-i fragilă, alții susțin că a și ajuns... multilateral dezvoltată, tăietorii de frunze la ciini, înmulțiri ca ciupercile după ploaie și la Sibiu, o duc numai într-o veselie. Nu te mai poți întoarce prin oraș că, mai la fiecare colț de stradă (sînt preferate cele centrale), grupuri și grupulețe de broneți îți ațin calea oferindu-ți cam tot ce lipsește de prin magazine: ceasuri, blugi, țigări, gumă de mestecat, ciocolată, baterii, ochelari, anticoncepționale etc., etc. Sînt „petele de culoare” ale orașului, speculanții obișnuiți cu cîștigul ușor, inși care n-au lucrat nici măcar o zi într-o fabrică și care acum, după Revoluție, cînd s-a dat „undă verde” liberii inițiative, vînd en gros

ce-au bișnițarit prin Turcia, Iugoslavia, Bulgaria și aiurea. Sînt indivizi ce le stau oamenilor cinstiți ca sarea-n ochi, dar la care, miinați de nevoi, mulți apelează și vor mai apeleza atît timp cît prin rafturile magazinelor va continua să sufle vîntul sărăciei!

Dar cum în buricul Sibiului e mai greu (și din cauza anotimpului) să-ți întinzi tarabă, mulți speculanți își dau înfilnă în Tîrgul de vechituri din Obor, acolo unde, tot mai frecvent în ultimele săptămîni, au poposit și lucrătorii Poliției economice însoțiți de cadre ale Batalionului de jandarmi din Sibiu. La una dintre recente acțiuni am fost invitați și noi. Așa i-am cu-

(continuare în pag. a II-a)

Mircea BIȚU

## Avea dreptate Nostradamus? VINE APOCALIPSA?

Autogara nr.1 din Piața 1 Decembrie 1918 din Sibiu privită prin prim-planul unui munte de moloz dar și de gunoaie, anvelope uzate, fiare de tot felul etc. Oare ce părere își face călătorul, pășind pentru prima dată în Sibiu?



În spatele noilor blocuri construite pe str. N. Teclu din Sibiu se află un loc de parcare betonat pentru autoturisme, întreținut impecabil de către locatari. Dar, vai, în imediata lui apropiere, în umbra unor imobile dărăpănate, ce urmează a fi demolate (str. Blănarilor), gunoaiele menajere sînt aruncate într-un loc deschis, dospind în voie de cînd cei de la salubritate n-au mai trecut pe aici să-l ridice. Evident, un real focar de infecție!

Foto: Fred NUSS





Parlamentarilor uniionali, întruniți în Congresul Deputaților Poporului ai U.R.S.S., care și-a reluat marți dimineața lucrările, li s-a adus oficial la cunoștință că din cele 1 059 de circumscripții, 436 au transmis rezultatele referendumului desfășurat la 17 martie. Aceste date indică participarea la referendum a peste 82% din cetățenii cu drept de vot, din care peste 77% s-au pronunțat pentru o federație reinnoită.

Cum era de așteptat, Statele Unite au reacționat cu prudență la eveniment, tergiversind formularea unei aprecieri într-o chestiune care le poate pune în dificultate. Primele relatări indică sprijin pentru Gorbaciov, dar este greu să distingă clar, ar fi declarat, potrivit Agenției Reuter purtătorul de cuvânt al Casei Albe, Marlin Fitzwater.

Potrivit aceleiași agenții, ministrul leton de externe, Janis Jurkans, ar fi opinat că rezultatul referendumului este clar pentru toată lumea: președintele Gorbaciov va obține majoritatea de voturi pentru a menține uniunea, dar aceasta nu va rezista, pentru că nu schimbă problema de bază și anume faptul că economia țării este încă subordonată ideologiei politice.

Între timp, președintele parlamentului moldav, distinsul istoric Alexandru Moșanu a dezvăluit că pe întreaga perioadă de desfășurare a referendumului, care a început, după cum se

știe, cu mai multe zile înainte decât data fixată de decretul gorbaciovian, mai mulți parlamentari uniionali s-au aflat, fără știrea autorităților locale, în Moldova, fiind cazați în unități militare.

De reamintit că, anterior, atunci când mai mulți deputați ai poporului ai U.R.S.S. s-au adresat parlamentului republicii, exprimându-și dorința de a

## După un referendum inutil

soși la 17 martie în Moldova, acestora li s-a răspuns că vizita lor nu are temei, de vreme ce parlamentul republicii hotărâse să nu organizeze referendumul.

În cadrul conferinței de presă convocate de dl. Moșanu și alți lideri moldoveni, au fost prezentate imagini video cutremurătoare: trupe sovietice invadând Moldova, ziariști maltratați, cetățeni atacați de militari, oameni votând cu pașaportul (buletinul de identitate sovietic) altora, buletine de vot și pentru decedați, săteni conduși la țărne cu baioneta în coaste.

Dl. Moșanu a condamnat caracterul

fals al „plebiscitului“, cit și al relațiilor unor mijloace de informare în masă aservite Moscovei, care a avut nevoie, în opinia sa, de asemenea „argumente“ pentru acoperirea unei realități evidente: moldovenii vor independența. În schimb, centrul n-a dorit, după părerea sa, să demonstreze altceva decât „vina“ conducerii republicilor — între care și Moldova — care și-au declarat suveranitatea.

Ea Chișinău se apreciază că autoritățile moldave vor transmite la Moscova materiale care atestă falsificarea rezultatului referendumului pe teritoriul republicii.

Un comentariu Reuter notează că referendumul asupra viitorului Uniunii Sovietice a dus la creșterea sentimentelor antirussești în România ex-comunistă învecinată, alimentând cereștile de retrocedare de către Moscova a vechiului teritoriu românesc, Moldova.

Chiar dacă poate frîna destrămarea uniunii și scăderea continuă a popularității președintelui Gorbaciov, laureat al Premiului Nobel pentru Pace, în propria sa țară, referendumul este un act politic fără eficacitate notabilă, de vreme ce 7 republici europene și transcaucaziene din cele 15 cîte compun Uniunea Sovietică au declarat dinainte că nu vor recunoaște rezultatele, oricum previzibile ale unei consultări antidemocratice, care ignoră dreptul la autodeterminare al popoarelor.

## În scopul prevenirii unor îmbolnăviri în masă

O dată cu punerea în aplicare a Legii fondului funciar, prin care se împarte patrimoniul Cooperativelor agricole de producție către foștii proprietari, într-o serie de localități nu se respectă normele sanitare-veterinare legale, privind restricțiile la care sînt supuse bovinele din unitățile unde evoluează tuberculoza și leucoza enzootică, cu toate atenționările organelor de specialitate.

Această faptă determină contaminarea altor animale cu care vin în contact și, totodată, pune în pericol sănătatea consumatorilor de produse provenite de la aceste animale (lapte și carne).

Astfel de cazuri au fost semnalate în localitățile: Alțina, Dala, Birghiș, Ghijasa de Sus, Nucet, Dirlos, Șeica Mică, Ațel, Tapu, Sura Mare, Blăjeș, Wocriș, Miercurea, Șelimbăr, Vurpăr, Retiș. În vederea preîntîmpinării unor îmbolnăviri ale oamenilor, se recomandă următoarele:

■ declararea la Circumscripția sanitar-veterinară teritorială a animalelor achiziționate din aceste unități infectate, sau din alte surse necunoscute;

■ evitarea contactului animalelor sănătoase cu cele provenite prin aceste căi (cazarea în același adăpost, adăparea și furajarea comună, vin-

zarea în târguri organizate sau neorganizate);

■ laptele obținut de la aceste animale se interzice a fi folosit de alți beneficiari. Consumul lui se poate face numai în gospodăria proprie, după fierbere timp de 30 minute, la o temperatură de minim 85°C (soluție greu de realizat la domiciliu);

■ Întreprinderea de Industrializarea Laptelui Sibiu va lua măsuri, în conformitate cu Legea sanitară veterinară și a protocolului stabilit cu Direcția Sanitară Veterinară Sibiu;

■ aceste animale vor fi dirijate, în cel mai scurt timp, spre Industria Cărnii.

### Consumatori!

Pentru apărarea sănătății dumneavoastră și a animalelor pe care le dețineți, vă recomandăm să respectați cele menționate mai sus.

Valorificarea produselor de origine animală din propria gospodărie pe piața liberă se poate face numai pe baza CARNETULUI DE SĂNĂTATE a animalelor ce le dețineți și a Certificatului de salubritate a produselor, acte care sînt eliberate de medicul veterinar de la Circumscripția teritorială.

Dr. Ioan PENTEA,  
Director al Direcției Sanitare Veterinare a județului Sibiu



### Vă așteptăm la teatru

Un spectacol eveniment. Mîine, ora 20, în salonul de mic dejun de la Împăratul Romanilor, are loc premiera cu piesa „Poveste din grădina zoologică“ de Edward Albee, premieră pe țară. Interpretează actorii Constantin Chiriac și Mihai Bica. Regia Gheorghe Marinescu. Scenografia Ștefania Cenean.

Reprezentările vor avea loc luna, marțea, joia și vînera. Întrucît salonul dispune doar de 56 de locuri vă invităm să vă procurați biletele din timp de la Agenția teatrală.

I.O.N. Foto: Fred NUSS

## APELUL U.D.R.R. - FILIALA SIBIU

Către toți romii din localitățile județului nostru

Dragi romi din județul Sibiu, Revoluția din decembrie '89 a deschis poporului român, implicit și nouă, romilor, porți largi spre o viață demnă, spre o existență bazată pe muncă și cinste.

Iată, dragi romi, că mult așteptata Lege funciară ne pune pe picior de egalitate cu harnicii români și germani, iar noi trebuie să ne dovedim demni de aceasta, luînd în posesie lotul de pămînt atribuit de Primăria localității în care trăim și să-l muncim în mod exemplar, căci de data aceasta pentru noi îl muncim.

Știm cu toții că munca pămîntului este grea, dar roadele lui ne vor răsplăti eforturile și vom cîștiga dreptul de a ține capul sus.

Avertizăm că cel ce nu-și va cere pămîntul cuvenit și nu-l va munci bine va fi înțrebat cum își procură cele necesare traiului său și al familiei lui, căci bișnița și alte mijloace ușoare vor fi eradicate.

Acest apel și avertisment vi-l dau din dragostea ce v-o poartă membrii U.D.R.R. - Filiala Sibiu, prin președintele Căldărarul Petru.

Nota redacției: Față de cele de mai sus rugăm consiliile comunale de constituire și reconstituire a dreptului de proprietate din județul nostru ca în demersul lor să nu-i marginalizeze pe romi, ci să-i sprijine.

## Deranjamente

De mai bine de o lună dl. Ioan Mărginean din Sibiu, str. Democratiei nr. 28, sesizează serviciul Deranjamente al D.J.P.Tc. că-i este defect telefonul nr. 3 57 17. Dumnealui reclamă, „telefonistii“ promit, dar aparatul rămîne, în continuare, inutilizabil. După cum merg treburile, nu ne-am mira ca în nota de plată a abonamentului telefonic să-i apară și... adiționale.

Lăsînd însă gluma la o parte, abonații telefonici — ca și cei la presă — așteaptă servicii mai prompte și de mai bună calitate din partea celor de la D.J.P.Tc. Sibiu.

## Old-boys

Pentru organizarea campionatului municipal de fotbal rezervat echipelor de old-boys, delegații acestora sînt invitați a lua legătura cu dl. Adrian Pele la telefon 3 06 20, int. 187.

Iată o inițiativă demnă de interes.

## Atleții Adrian Hanea și Elena Hila — PE FODIUM

La Campionatele Balcanice de Cros, care s-au desfășurat la Sliven, în Bulgaria, atletul Adrian Hanea (elev în clasa a XI-a a Liceului Alimentar), pregătit la C.S.S. Șoimii Sibiu de prof. Petre Manu, a ocupat locul VI în proba de cros rezervată juniorilor, contribuind decisiv la clasarea echipei României pe locul al treilea. Adrian a avut de altfel cea mai bună comportare dintre toți componenții echipelor noastre, fapt ce ne dă speranțe în perspectiva sezonului atletice de pistă și a Campionatelor Europene de Juniori.

O altă speranță a atletismului sibian, Elena Hila (elevă în clasa a XI-a a Liceului In-

dustrial nr. 4), descoperită de prof. Ioan Lupu și, în prezent, antrenată de prof. Petre Manu în cadrul Clubului Sportiv Școlar Șoimii Sibiu, la recentele campionate naționale de sală a cucerit două medalii de bronz în proba de aruncare a greutății, la juniori II cu 17,72 m și la juniori I cu 12,77 m. Elena este și ea componentă a lotului reprezentativ de juniori.

În proba de 1 500 m a Campionatelor Naționale, la juniori III, Călin Pădurariu (pregătit de prof. Adrian Ciocroagă) a ocupat locul VI cu timpul de 4'22"04.

Semne de „dezgheț“ și în atletismul sibian!

### Pentru șahiști

Joi, 21 martie a.c., ora 17.30, la clubul de șah din incinta Casei de Cultură a Sindicatelor din Sibiu, va avea loc o întâlnire a tuturor șahiștilor și iubitori-

lor sportului minții, organizată de Comisia județeană și Liga Șahiștilor din Sibiu. Vor fi discutate probleme privind viitorul șahului sibian și vor fi înmîinate carnetele de membru L.S.S.

10,00  
10,10 Hor  
iei: 10,20  
lit: 12,00  
muzică:  
sta a  
13,30 Av  
TV: 13,40  
muzicală:  
tualități:  
magazin:  
universitar:  
Telescoala  
italiană);  
bal (Diviz  
Drumuri  
rie: „Rom.  
ticanul“;  
interpreti  
populară;  
flector: 19  
în lume;  
ne anim  
Actualități  
ca Parl  
21,00 R  
ton: „C  
de voință  
episod);  
versul  
22,35 Tele  
ascultă: 2  
muzica: 2  
ități.

**Cin**

SIBIU  
„Cineva ca  
apere“, or  
13; 15; 17  
Arta:  
sul“, orele  
15; 17 și  
Tineretul  
cretul ca  
și „Patru  
de casă“,  
13; 15.  
MEDIAȘ  
gresul: „O  
ce carieră“  
11,30; 14;  
Central:  
ful Florel  
le 9; 11; 1  
19.  
I. E.  
„Drăcușoru  
parbriz“, c  
17 și 19.

CISNADI  
cerirea An  
le 11; 17  
AGNITA  
la Niagara  
15; 17 și 1  
DUMBRA  
liera I“, o  
19 36.  
Telefoar

TAXI:  
- 053; „R  
TURILOR“  
„NEGOIU“  
„UNIVERS“  
3 12 00;  
- 3 31 44;  
- 3 38  
TELURI:  
vard“  
- „Continent  
1 69 10;  
romanilor“  
Hanul  
- 2 29 20.

**meteo**

(meteorolog  
Adri  
Vremea  
general re  
dă cu cer  
bător. Cu  
lat sînt po  
slabe. Vînt  
din slab l  
din sector  
Temperat  
nime vor  
între 3 și  
iar cele n  
tre 11 și  
Stratul de  
Păltiniș m  
cm, iar  
53 cm.



## O posibilă profesiune — cea de militar

Avind în vedere tradiția învățământului militar în municipiul Sibiu, precum și faptul că nu peste mult timp unii tineri, absolvenți ai ciclurilor gimnazial și liceal de învățământ se vor afla în fața opțiunii pentru o viitoare profesie, am solicitat domnului colonel Ioan Milea, președintele Comisiei județene de înscriere a tinerilor pentru concursul de admitere în instituțiile militare de învățământ, din cadrul Comandamentului militar județean Sibiu, câteva detalii care, credem, vă vor fi utile.

— Mai întâi, domnule colonel, precizați vă rog ce instituții militare de învățământ pot frecventa absolvenții ciclurilor gimnazial și liceal de învățământ?

— Absolvenții claselor a VIII-a — numai din promoția 1991, se pot înscrie pentru a candida la concursul de admitere, în liceele militare (oricare din țară) și pentru ciclul liceal de muzică (București). Absolvenții de liceu, cu diplomă de bacalaureat (obligatorie pentru toți candidații, indiferent de forma de învățământ și anul absolvirii) se pot înscrie — la alegere, pentru a candida la concursul de admitere din școlile militare care pregătesc cadre active ale armatei, respectiv ofițeri, maiștri militari și subofițeri, precum și la Academia tehnică, Academia navală și Facultatea de medicină — farmacie militară, unde pe lângă gradul de ofițer, dobândit pe parcursul cursurilor, obțin și licența de inginer, medic sau farmacist.

— Care sînt criteriile de selecționare a tinerilor pentru instituțiile de învățământ militar?

— Poate că nu se poate vorbi tocmai de o selecționare, avind în vedere că, începînd cu acest an, criteriile stricte din anii anteriori, mai ales cele subiective (n.r. — a se citi dosarul de cadre) au fost eliminate. Precizez totuși, ca o primă condiție, faptul că pentru admiterea în liceele militare și ciclul liceal de muzică, candidații trebuie să aibă maximum 15 ani împliniți în cursul lui 1991, iar pen-

tru candidații la celelalte forme de învățământ menționate, vîrsta minimă trebuie să fie de cel puțin 18 ani la data începerii cursurilor. Pentru școlile de ofițeri și subofițeri, Academia tehnică, Academia navală și Facultatea de medicină-farmacie militară, limita maximă de vîrstă este de 22 de ani, iar pentru școlile de maiștri militari — 24 de ani. Avind în vedere specificul profesiei de militar, candidații vor fi supuși unui examen medical, conform baremurilor stabilite de conducerea Ministerului Apărării Naționale, precum și unor probe fizice.

— Unde și în ce perioadă eventualii candidați pot solicita înscrierea, în vederea susținerii concursului de admitere?

— Înscrierile, care au început deja din 5 martie a.c. și vor continua pînă cu două săptămîni înainte de susținerea examenului de admitere, se fac la Comandamentul

militar județean Sibiu, din Calea Dumbrăvii nr. 32, unde își desfășoară activitatea Comisia județeană de înscriere a tinerilor pentru concursul de admitere în instituțiile militare de învățământ, zilnic între orele 7,30—15,30 (excepționînd sîmbăta și duminica). De reținut, obligativitatea candidaților pentru admiterea în liceele militare și ciclul liceal de muzică de a se înscrie și la o instituție civilă de învățământ, ținînd cont de situația posibilă a neadmiterii în instituțiile militare liceale.

— Care sînt disciplinele la care vor fi susținute probele de verificare a cunoștințelor?

— Candidații pentru admiterea în instituțiile militare de învățământ vor susține examene funcție de specificul instituției la care vor candida. Pentru fiecare instituție de învățământ militar sînt afișate disciplinele de concurs la sediul Comandamentului militar județean Sibiu.

— Referitor la integrarea fetelor în instituțiile de învățământ militar, ce se preconizează pentru anul în curs?

— În pofida nenumăratelor solicitări pe care le-am înregistrat deja pînă în prezent, pot face cunoscut faptul că în acest an nu se școlarizează fete la nici o formă de învățământ militar.

A consemnat Nicolae IVAN

## În atenția dv.

Cetățenii de pe fostele străzi 30 Decembrie, Piața Republicii, Eroii Muncii, 1 Mai, C.A.P. Zorile, Piața 8 Martie, 8 Mai, Piața 6 Martie sînt rugați să se prezinte la Biroul evidența populației al Poliției municipiului Sibiu, pînă la 1 aprilie a.c., în vederea reactualizării domiciliului pe buletinele de identitate.

De asemenea, cetățenii ale căror acte de identitate au

expirat sînt rugați să se prezinte la Biroul evidența populației pentru preschimbarea buletinelor sau aplicarea celei de a doua fotografii. Copiii născuți în 1977 (pînă în luna august) se vor prezenta la poliție pentru eliberarea buletinelor de identitate cu următoarele acte: certificat de naștere (în original), buletinul de identitate al mamei, două fotografii 3/4, timbru fiscal de 3 lei și 10 lei contravaloarea Buletinului.

## La 1 aprilie — liberalizarea prețurilor

(urmare din pag. 1)

zicem cu 80 lei iar populația nu primește nici o compensație... Este mult? Este puțin? Sau: prețul la carne crește cu 100 lei, iar populația primește o compensație — sigur și pentru alte alimente — să zicem de 1000 de lei... De asemenea, prețul la carne poate să crească, să zicem, și cu 200 de lei, iar populația să primească o compensație, să zicem, de câteva mii de lei... Unde este o problemă? Este o problemă de a evalua foarte bine această etapă de liberalizare a prețurilor pentru aprilie, și de-a lua decizia care este necesară pentru etapa actuală în care se află economia noastră.

Deci, răspunzînd conexat la întrebarea dv. (a reporterului de la radio, firește — n.r.) încă nu este luată o decizie cu privire la nivelul prețurilor care urmează să fie la alimentele de bază, începînd cu 1 aprilie... Indiferent, însă, de decizia ce se va lua cu privire la acest nivel de prețuri, vor exista măsuri de protecție socială, care să asigure o compensație populației, aproape integrală pentru creșterea de prețuri la produsele alimentare de bază.

— Această a doua etapă a liberalizării prețurilor face parte din strategia aplicării reformei. Dar, o liberalizare „în sine” cred că nu este necesară și nu este justificată economic... Această liberalizare, această creștere a prețurilor răspunde unei cerințe economice, adică, vine să acopere, efectiv, valoarea produsului?

— În agricultură, deci în ceea ce privește produsele alimentare de bază, vor funcționa prețuri plafon, controlate de stat, deci, nu vor fi prețuri care să fluctueze de la o zi la alta, pe piață... Mai concret, prețul la carne, odată fixat, va fi păstrat, o perioadă de timp, ca și la carne, ca și la lapte... În ce măsură noile prețuri vor răspunde unor cerințe? Atunci eu vă pot încredința că răspund pe deplin cerințelor justificate ale celor care lucrează în agricultură și în industria alimentară și care, sigur, după cum cunoașteți, au și ei cheltuielile necesitate de această activitate... Au primit și dinșii influențe de la alte ramuri economice, și aceste prețuri trebuie să asigure un stimulent și pentru munca în agricultură. Cu atît mai mult eu cit, după cum cunoașteți, ca urmare a reformei care se va înfăptui în agricultură, cei care vor dori să lucreze pămîntul trebuie să știe că, prin prețul primit, își vor recupera nu numai cheltuielile, dar își vor asigura și un trai civilizat în acest sector important al economiei naționale...

— Se vorbește — și, am înțeles, de multe ori cu temei — că actualele prețuri de desfacere la produsele alimentare se află unciori, cu mult sub prețul de cost, chiar al acestor produse... Este o realitate?

— Este, într-adevăr, o realitate... După cum știți, în februarie anul trecut a apărut Decretul 75, care a majorat prețurile de contractare

la produsele agricole — era o cerință expresă a populației agricole — și această majorare nu s-a reflectat, la vremea respectivă, în nivelul prețurilor alimentare de bază, diferența fiind subvenționată, în întregime, de la bugetul statului... O asemenea anomalie nu poate dăinui vremea prea multă în nici o societate... și cu atît mai mult nici în România, care se află în această tranziție spre economia de piață... Prin urmare, este cert că de la 1 aprilie vor fi în vigoare noi prețuri de contractare pentru produsele agricole, noi prețuri pentru produsele alimentare de bază și pentru alte produse care sînt prevăzute să fie modificate în etapa a doua; și este posibil chiar să se aducă unele corecturi la prețurile care au fost negociate în etapa întâi.

Față de cele afirmate pînă acum, un lucru aș vrea să se rețină, și anume că măsurile de compensare socială vor asigura o protecție reală populației, chiar din momentul aplicării noilor prețuri — evident...

N.R. Înaintea intrării ziarului la tipar aflăm că în ședința de ieri a Guvernului, s-a dat „lumină verde” liberalizării prețurilor. La niveluri, se pare, mai puțin alarmante de cît ne temeam. Se anunță, de asemenea, compensații importante.

Vom reveni cu amănunte.

## COOPERATIVA „MEȘTEȘUGARUL” MEDIAȘ

ORGANIZEAZĂ licitație pe data de 21 martie 1991 pentru vînzarea în condițiile legii a unor fonduri fixe, după cum urmează:

- mașină filetat MSVI 5 — 13 buc
- mașină filetat interior 1-4 — 1 buc
- strung SNA 500×1500 — 1 buc
- strung paralel SNA 710×1000 — 1 buc
- strung SNA P.75 A2 P67 — 1 buc
- strung S.N. 400×1500 — 1 buc
- foarfecă ghilotină FDT 25 — 1 buc

Relații suplimentare la telefon 928/1 53 67 sau 1 41 39, int. 14. (278)

## SOCIETATEA COMERCIALĂ TRANSCOM S.A. SIBIU

ORGANIZEAZĂ pe data de 1 aprilie 1991, ora 12, licitarea spațiilor din str. Rusciorului nr. 48, corp A, în vederea închirierii lor pentru birouri sau producție, precum și remorci auto de 7,5 t capacitate.

Informații la telefon 1 47 38. (360)

## SPITALUL JUDEȚEAN SIBIU

### ORGANIZEAZĂ:

— în data de 28 martie 1991, concurs pentru ocuparea unui post de registrator medical la Laboratorul de medicină legală — punct Mediaș;

— în data de 30 aprilie 1991 — concurs pentru ocuparea postului de asistentă med. pr. șefă — profil obstetrică-ginecologie la secția Obstetrică-ginecologie, Spitalul Județean Sibiu.

Condiții de încadrare — conform Legii nr. 12/1971.

Relații suplimentare la telefon 3 30 50/157. (352)

FIRMA „TUDOR TRUST” S.R.L. MIXTĂ, DE CONSTRUCȚII, str. Podului nr. 22 Mediaș, telefon 7 33 09 ANGAJEAZĂ DE URGENȚĂ, în condiții avantajoase, muncitori calificați în meseriile de:

- ZIDARI
- ZUGRAVI-VOPSITORI
- INSTALATORI
- LĂCĂTUȘI CONFECȚII METALICE

NU UITAȚI firma TUDOR TRUST vă așteaptă — 364 —

## SOCIETATEA MANITAS S.R.L. SIBIU

EFFECTUEAZĂ transporturi rapide și sigure cu marfă și persoane în Germania, Ungaria, Iugoslavia, Turcia și în țară.

Informații, la sediul firmei „Hotel Continental”, camera 207 și str. C.A.P. Zorile nr. 25 A. Telefon 1 69 10, int. 207, orele 9-16.

— 365 —

## SOCIETATEA COMERCIALĂ AVICOLA S.A. SIBIU,

cu sediul în Sibiu, str. Viile Sibiului nr. 1, ORGANIZEAZĂ, în data de 28 martie 1991, ora 10,00, la sediul unității, VÎNZAREA PRIN LICITAȚIE, a:

- 4 (patru) tractoare tip U. 650 cu norma de funcționare indeplinită;
- AUTOCAMIOANE
- MULTICARE
- TRACTOR tip TIH

Relații suplimentare, la telefon 1 26 54, int. 27. — 366 —



## Mica publicitate

## PIERDERI

• Uitat în cofetăria „PERLA”, poșetă albă, conținea o ștampilă, acte, valori monetare. Recompensă mare. Telefon 592 15 sau 590 20. (4225)

• Pierdut chitanță vamală nr. 10475/20.X.90 pe numele Palatko Mihai. O declar nulă. (4170)

• Pierdut legitimație de membru al „Asociației pentru cinstirea eroilor martiri ai revoluției din decembrie 1989”, și legitimație de călătorie pe mijloacele de transport în comun din județul Sibiu cu nr. 26 pe numele de Bogdan Margareta. Le declar nulă. (4145)

• Pierdut permis de conducere seria A nr. 094251 pe numele TUFESCU MARINEL-IOAN. Aducătorului recompensă. Telefon 125 06. (4292)

• Pierdut contract de închiriere pe numele Stoica Ioan, Sibiu, Hipodrom II, bloc V 14, ap. 61. Il declar nul. (4255)

• Pierdut contract de închiriere pe numele Lechințan Teodor, str. Izzer, bloc 4, ap. 18. Il declar nul. (4069)

## VINZARI-CUMPARARI

• Cumpăr presă hidraulică pentru injectat mase plastice, mașină și dispozitiv pentru făcut arcuri, ceasuri deșteptătoare defecte. Sibiu, telefon 422 08, orele 16-22.

• Vind Dacia Break — urgent, stație voci 200 W. Telefon 455 72. (4184)

• Vind tacumuri argint și valută. Telefon 481 69 Sibiu. (4190)

• Vind casă — urgent, comuna Orlat nr. 644, județul Sibiu. (4196)

• Vind televizor alb-negru cu circuite integrate, Sibiu, telefon 384 05. (4037)

• Vind urgent dulap sufragerie din lemn masiv, furniruit, cu ornamente, oglindă și placă de marmură. Telefon 320 52. (4059)

• Vind sură mare în Selimbăr nr. 334 (lângă Dispensar), după ora 15. (4098)

• Vind autoturism Dacia 1300. Adresați telefon 426 28, Sibiu. (4039)

• Cedez înscriere Dacia din 1986 ridicabilă, pentru garsonieră. Variante. Telefon 90/43 03 43. (4041)

• Vind masă extensibilă de 6 persoane — furnir nuc, regulator gaz — termostat german, lustră 3 brațe, lustră bucatărie, medicamente germane PARKINSON — P.K. — MER 7, ARTERIO-SCLEROZA BAZOTON-NACOM HIPERTROFIE PROSTATĂ-RAVERON — fiole, CARDIOPATII — ISOPIIN, ADALAT, COSALDON, MONOCLAIR, ISO PAREN, ARITMIH KINIDIN. Telefon 315 30. (4053)

• Vind chitară electrică, stație și efecte de chitară. Telefon 496 27. (4054)

• Vind telecolor și videoplayer „SAMSUNG” și frigider „ARCTIC” numai pe valută. Sibiu, str. Ogorului nr. 15. (4068)

• Vind țigla mare. Telefon 478 39, Sibiu. (4075)

• Vind Dacia 1300, înscriere 1987 și 1988. Telefon 235 66. (4076)

• Vind orgă, set tobe, televizor alb-negru, mașină de cusut, înscriere Dacia 1988, Schimb casă cu ARO Diesel motor Brașov, localitatea Rășinari 1708, după ora 16. (4087)

• Vind Dacia Break din depozit (înscriere 1985). Telefon 235 25. (4095)

• Vind SU 161 (BU 205), MDA 2020, A 2030 și tub osciloscop. Telefon 924/720 45, între orele 8-11. (4105)

• Vind mașină de tricatat tip „Veritas”, stare perfectă. Vestem, nr. 420, zilnic după ora 16. (4110)

• Cumpăr boxă radio auto și schiuri 1,70. Vind televizor „Diamant” nou. Telefon 274 45. (4078)

• Cumpăr saxofon pe mână stângă. Telefon 481 74, orele 16-22. (4091)

• Cumpăr darac (coardă). Telefon 332 44, între orele 20-22. (4107)

Cumpăr orice fel de valută. Telefon 295 31. (4185)

Cumpăr urgent teren pentru construcții. Telefon 128 66, după ora 16. (4061)

• Vind diferite obiecte de îmbrăcăminte mărimea 42-44. Telefon 114 48. (4246)

• Vind o masă extensibilă, toaletă furniruite și un bufet mic de bucatărie. Telefon 153 98.

• Vind urgent televizor color „CROMATIC 02” nou. Telefon 134 04, după ora 14. (4230)

• Vind televizor nou, alb-negru. Telefon 350 67. (4272)

• Vind televizor alb-negru nou „DIAMANT” + 2 jocuri mecanice. Telefon 269 24. (4275)

• Vind televizor color, preferabil în valută. Telefon 168 68. (4276)

• Vind 150 oi pe ales, Sibiu, telefon 448 16, familia Radu. (4282)

• Vind televizor color „GRUNDIG” diagonală 66. Telefon 249 97. (4290)

• Vind apartament cu 4 camere, confort I, pe valută sau lei. Telefon 807 03 sau 179 42. (4258)

• Vind ladă frigorifică, sigilată, plata în valută. Telefon 807 86. (4257)

• Vind mixer Disco și casetofon Deck. Telefon 275 43, orele 7-14. (4234)

• Vind ladă frigorifică marca „Bosch” — 300 litri, congelator cu 6 sertare marca „Privileg” în lei sau valută. Telefon 138 09. (4235)

• Vind Dacia 1300 (an fabricație 1980) stare foarte bună și Dacia 1310, an fabricație 1990. Telefon 304 58. (4236)

• Vind presă manuală injectat mase plastice. Telefon 825 30. (4243)

• Cumpăr integrat de comandă seria BA 120 4-808-250 A. Telefon 114 48. (4247)

• Cumpăr valută vest. Telefon 825 74. (4274)

• Cumpăr grădină sau teren pentru construcții. Telefon 315 19. (4265)

• Vind convenabil motorezat (drujbă). Relații — telefon 135 79, după ora 16. (4297)

• Vind Dacia 1300. Telefon 317 39. (4295)

## INCHIRIERI

• Primesc fete în gazdă. Telefon 358 57, după ora 16. (4231)

• Inchiriez rochițe de mireasă din import. Telefon 127 25. (4293)

• Familie cu un copil, căutăm apartament pentru închiriat. Telefon 111 92. (4106)

## SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Schimb apartament I.L.L. 4 camere, confort I, zonă centrală, cu casă I.L.L. în municipiu sau împrejurimi. Telefon 143 57. (4066)

• Schimb apartament confort I, Făgăraș, camere de comandat, cu similar Sibiu. Informații telefon 920/130 40. (4080)

• Schimb garsonieră ultra-centrală cu apartament 2-3 camere. Ofer foarte mare recompensă. Telefon 473 61, orele 16-21. (4077)

• Schimb apartament 2 camere, parter — cartier „Cireșica” cu apartament 3 camere, etaj I sau II. Ofer recompensă. Informații, telefon 621 93. (4055)

## DIVERSE

• Transport persoane în Germania. Telefon 306 65. (3033)

• Transport avantajos persoane în Germania — Sibiu — Nürnberg — Pforzheim. Plecarea în data de 27 martie, ora 6. Informații telefon 333 97, Sibiu. (3997)

• Se caută cioban pentru 1500 oi în satul Balomirul de Cimp, județul Alba. Informații suplimentare numai la primarul satului — Dl. Tudor Septimiu. (4038)

• Colectivul Ajutor Reciproc Decese Tâlmăciu — Sibiu invită membrii săi la adunarea generală, în ziua de 31 martie 1991, ora 10, în sala Primăriei Tâlmăciu! (4086)

• Ofer Dacia — livrare imediată — în schimb apartament 2-3 camere (eventual proprietate I.L.L.). Adresați str. Eschil 38, Sibiu. (4090)

• Primăria Slimnic licitează spațiul comercial din comuna Slimnic, str. Mediașului nr. 8, vineri — 22 martie 1991, ora 10. (4092)

• Cine poate da relații în legătură cu dispariția unui bărbat de 40 de ani, GABEL WILHELM (cu tulburări psihice), îmbrăcat cu un pulover gri, căciulă maro, este rugat să telefonizeze la 263 — comuna Norich, nr. 61, familia Gabel. (4286)

• Transport 2-3 persoane în Germania. Plecarea în 24 martie. Prefer soț și soție. Informații la telefon 438 37. (4254)

## DECESE

Cu multă durere anunțăm înțeparea din viață, după o lungă și grea suferință, a scumpului nostru tată, soț și bunici

† IOSIF BANCEU

— 63 ani —

Înmormântarea — azi, 20 martie, ora 13, în Sebeșu de Sus.

Familia Bobanga Ion și Mariana, nepotul Ovidiu (4270)

Cu adîncă durere, anunțăm moartea fulgerătoare a dragului nostru soț și tată

† POP GAVRILA

(35 ani — Tâlmăciu)

Tare dragă și-a fost viața / Mult în lume ai muncit / Ai plecat lăsînd durere / Celor care te-au iubit.

Înmormîntarea — joi, ora 13,00 în comuna Tâlmăciu. Soția Chivuța, fiica Simona

Sîntem alături de îndoliata familie la marea durere pricinuită de trecerea în neîntîlnță a celui care a fost

POP GAVRILA

(35 ani — Tâlmăciu)

Dumnezeu să-l odihnească!

Tata socru, cumnatele și cumnații

Regretăm dispariția fulgerătoare din viață a festului nostru coleg

POP GAVRILA

(35 ani — Tâlmăciu)

și sîntem alături de familia îndoliată.

Dumnezeu să-l odihnească!

Colegii de la secția chirestea — Tâlmăciu.

Anunțăm cu nespuse durere dispariția dragului nostru soț, tată și bunici

† MIHAI STĂNESCU

— 68 ani —

Înmormîntarea — azi, 20 martie, ora 10, de la Capela ortodoxă din Cimitir. (M.P.) Familia

Sîntem alături de colega noastră MARILENA IANCU în aceste momente grele pricinuite de decesul mamei sale. Sincere condoleanțe!

Cadrele didactice de la Școala Generală Nr. 8. (M.P.)

Sîntem alături de colegul nostru Nicolae Tarcea la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.

Condoleanțe familiei îndoliate.

Colectivul Depozitului II — I.E.G.A.D. Sibiu (4294)

## COMEMORARI

La comemorarea a 6 săptămîni de la trecerea în eternitate a talentatei și distinse mame și bunici, ZINIȘOARA noastră dragă VIRGINIA-ELEONORA SECAȘ

— născută DORDEA — soția regretatului protopop GHEORGHE SECAȘ fi cinștim memoria cu sinceră recunoștință. În vezi pomenirea sa!

Prof. Mariela Nistor cu fiii Rareș și Voicu, Monica Făgărășeanu, Păstorel, Carmen (4253)

Au trecut 3 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpa noastră soție, mamă, soacră și bunică

ANICUȚA DANCU

— Bogatu Român — Nimic nu poate înlocui chipul ei luminos, sufletul blînd și curat.

Dumnezeu să-i odihnească sufletul.

Soțul, copiii, ginerele, nora și nepoții (4283)

Chiar dacă flacăra vieții s-a stins, anii vor trece, va rămîne prezent în amintirea noastră bunul nostru frate și cumnat

ALEXANDRU OBROCEA Familia Obrocea Gheorghe — soția Georgeta, — nepoții Georgeta, Mihaela, Ioan din Racovița (4291)

## MULTUMIRI

Mulțumim rudelor, prietenilor, colegilor de serviciu și vecinilor care ne-au ajutat, au fost alături de noi și au condus pe ultimul drum pe cea care a fost

MARIA GLIGOR

(din Tilișca, născută BRATU)

Mulțumim, de asemenea, rudelor și vecinilor din Tilișca și Săliște, care de-a lungul atîtor zile grele au venit la patul bolnavei, încercînd să-i aline suferința.

Familia Gligor Ioan — Tilișca, familia Gligor Ioan — Săliște, familia Comănescu Alexandru — Sibiu (4268)

## SOCIETATEA SIBIANA S.A.

OFERĂ prin licitație mijloace fixe cu diferite utilizări:

- baracă metalică
- compresor aer
- grup sudură
- pompe apă
- răcitoare
- utilaje specifice ind. alimentare
- basculă de 30 t.
- echipament centru calcul

— cărucioare

— părți componente auto-utilitare și mijloace de transport dezmembrate.

Se pot licita și părți componente ale utilajelor.

Data licitației — 21 martie 1991, ora 10, la sediul societății din șos. Alba Iulia nr. 100. (362)

FIRMA GABOR-REISEN face săptămînal transporturi de persoane ROMANIA — GERMANIA și retur.

Preț convenabil — transport rapid. Plecarea din Sibiu — Informații la telefon 459 56. (840)

SOCIETATEA COMERCIALĂ FRIG-SERVICE S.A. SIBIU, cu sediul în str. dr. I. Rațiu nr. 9,

VINDE la licitație:

- autovehicul tip ARO 320
- macara „Pionier”

Licităția va avea loc — vineri, 22 martie, ora 13, la sediul unității. Informații la telefon 150 01. (359)

## AUTOMOBILIȘTI

Doriți să vă recondiționați arborele cotit al Daciei dumneavoastră?

Apelați la I.A.M.U. — S.A.

Doriți rectificarea perfectă a chiuloasei?

Apelați la I.A.M.U. — S.A.

Doriți rectificarea și rodarea corectă a locașelor de supapă?

Apelați la I.A.M.U. — S.A.

Doriți rectificarea supapelor?

Apelați la I.A.M.U. — S.A.

Doriți să vă recondiționați planetarele?

Apelați la I.A.M.U. — S.A.

Doriți să vă recondiționați bielele?

Apelați la I.A.M.U. — S.A.

Recondiționări pentru Dacia 1300, 1310

I.A.M.U. — S.A.

Str. Gh. Barițiu nr. 38, 3175 Blaj, jud. Alba. Telefon 104 63, telex 362 95. (363)